

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En España, en el extranjero, en América, en el extranjero, en América, en el extranjero, en América...

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

MURCIA

CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63

25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

ORIENTACIONES

MAXIMILIANO HARDEN

Cuando se anunciaba la reaparición de «Zukunft», y esperábamos ya la revista, se anunció, como un cañonazo, la desaparición de Maximiliano Harden. Gran pluma la de ese hombre excepcional que acaba de morir...

Historia nos ha evidenciado, con testimonios trágicos, que Maximiliano Harden acertaba en sus juicios. En los trazos frecuentes con que Maximiliano Harden dibuja la figura moral de Guillermo II, recuerda que para el preceptor de ese, Guillermo II todo era fachada sin nada dentro...

EN EL NAUFRAGIO



El marinero.—¡El barco se hunde, señora!... Sabe nadar su perriño? La señora.—Sí... ya lo creo... El marinero.—Entonces agárrese a su collar, porque ya no hay cinturones salvavidas!

LOS DEPORTES

za que Alemania tuvo. El desencadenamiento de la guerra y la soledad en que Alemania se encontró en ella evidenciaron que esta amenaza existía y que el pecado de los alemanes estuvo en permanecer sordos a la voz reiterada de ese profeta luminoso y heróico.

Ecós de sociedad

Se encuentra en El Menjí (Cieza), pasando una temporada con la familia del exdiputado don Joaquín Payá, la distinguida y encantadora señorita Carmen Alba, hija del exministro don Santiago.

Allende el Atlántico

Méjico va a entrar en un periodo de bienestar. Lo que dice una personalidad 4, a las 3 t. Madrid.—Una personalidad que reside en Méjico ha manifestado que, después de la enérgica dominación de la rebeldía, la República mejicana va a entrar en un periodo de paz y de progreso que abrirá una era de bienestar.

Una porvenir fantástico

Marconi visualiza un mundo gobernado por la radiodifusión. Roma.—El glorioso inventor Marconi ha hecho a un periodista interesantes declaraciones. Dice que en la actualidad trabaja para el presente y no para el porvenir.

EL ENSANCHE



DEL PARTIDO REAL SOCIEDAD-MADRID.—Un corner ante la meta donostiarra, que Izaguirre despeja con apuros

El problema sedero

Una Comisión visita al gobernador

El señor Amor, irá a Madrid después de la visita a Murcia del ministro de Fomento. Ayer tarde una Comisión de cosecheros de seda, presidida por el subcomisario regio señor Díez de Revenga, visitó al gobernador civil para exponerle la situación angustiosa porque atravesaban los productores con motivo de la paralización del mercado.

Los católicos y el fascio

Los fascistas bajan del púlpito a un predicador y lo detienen. Roma.—En Pontedera, cerca de Pisa, ha sido detenido el canónigo Rolandi, predicador en misión, que, al pronunciar un sermón, dirigió frases de ultraje al rey y al fascismo. La detención se llevó a cabo hallándose el predicador en el púlpito, del cual fué obligado a bajar por un grupo de milicianos fascistas que se hallaban entre los fieles.

Las aguas del Arsenal de Cartagena

En virtud de dicho fallo volverá la Marina a disfrutar de un caudal de aguas relativamente considerable de que se veía privado por la captación que en su perjuicio realizaban los predios limítrofes a los nacimientos mediante motor y otros medios mecánicos de extracción, aguas que al Arsenal correspondían por cesión que de ellas le hizo en 1793 la ciudad de Cartagena.

El festival taurino del domingo

Además de las señoritas que publicamos en nuestra información de ayer, han contribuido al adorno de las banderillas que se emplearán en el festival taurino que se celebrará mañana en nuestra Plaza de Toros, las siguientes: Srta. de Bernal Arco, María y Rosario Bernal Casanova, Fransantia Bernal de A. Bernal, Delíntia Viudes Vivanco, de Chico de Guzmán, Anita Mingot, Milagros Escríbano, Encarnita Ubeda, Valacárcel Manresa, Lolita Caballero y Amparo Pérez Nolla. El interés por el festival despertado, aumenta por momentos, y son muchos los que se han apresurado a conseguir la invitación necesaria, siendo de esperar que en dicho día la plaza ofrecerá un brillantísimo aspecto.

A CADA UNO LO SUYO

El periódico local que pretende asumir la fé católica y la unción evangélica de las cosas terrenales, en esto del ensanche de Murcia por su viento Norte, no refleja el título que lleva. Esta es la verdad (no periódico) por lo que hay que dar a cada uno lo suyo. Desde el veintinueve de Septiembre último, que por la consideración merecida de su director le fué entregada copia literal de la exposición-proyecto presentado al Municipio, leída ese día ante la Corporación municipal, ha observado un mutismo significativo que, a pesar de ser aludida y requerida para que hable, pronunciándose con verdad, ha seguido callando; y si bien al siguiente día, comunicó a sus lectores la entrega de la exposición mencionada, y su lectura ante el Concejo, consignó tal cúmulo de inexactitudes que su título lo hizo anárquico, no teniendo explicación lógica siga escribiendo sin ratificar o subsanar su error.

FICHAS

Lo que quiere Dios

Cierta ricachón de Murcia tan conocido por su fanatismo clerical, como por su tacañería, se encontró cierto día frente a una yntición sencilla de un buen hombre. Se trataba de una fianza de trescientas pesetas para garantía de unas representaciones que le hubieran permitido ganarse la vida con su esfuerzo diario. El don Fulano, lejos de complacer a su amigo, le habló así: —Mira, hijo: a la fortuna no se la debe temer. Cuando tu no dispones del dinero que me pides te ponga como fianza, es señal de que Dios no quiere que eso sea para tí. Debes renunciar. Con la amargura de su fracaso y la indignación de su impotencia, se despidió del opulento señor. Unos meses después estufaban cien mil duros al gran tacaño. El amigo lo tropezó en la calle y le dijo: —Don Fulano, tenía gana de verte. Ya sé lo ocurrido. —Si, ese canalla me ha estafado. —Pues yo creí que estaría usted muy contento. —¿Contento? ¿Por qué? —¿Porque cuando ese dinero se lo han quitado es porque Dios lo ha dispuesto así. Seguramente, don Fulano, que ese dinero no era de usted...

Del Gobierno Civil

El gobernador recoge unos ruegos de EL LIBERAL. En conversación sostenida por nosotros con el gobernador civil de la provincia, nos ha manifestado el señor Amor que atendiendo la indicación que le hicimos hace días, acerca de los prospectos, los ha examinado y en consecuencia de lo observado en ellos ha dirigido una circular a los alcaldes de los Ayuntamientos de la provincia, recordándoles que no podrán repartirse prospectos de espectáculos en los que no se indiquen las horas de las secciones y el precio de las localidades, atendiendo a lo que a este respecto dispone el artículo 63 del reglamento de espectáculos. Con relación a este asunto nos dijo también el gobernador civil que había quedado prohibido el reparto de prospectos en la vía pública, atendiendo esta prohibición a medidas de higiene, quedando únicamente autorizado su reparto cuando se verifique en locales cerrados. El tranvía de Alcantarilla. Nos dijo además el señor Amor, que, recogiendo una indicación nuestra acerca del estado del servicio de tranvías, había girado una visita de inspección a la línea de Alcantarilla. En esta ha podido observar que en la carretera el estado de la línea en lo que concierne el servicio de Obras Públicas es excelente, en cambio en la entrevista es deplorable. Con este motivo ha llamado a su despacho al ingeniero de la Compañía, el cual le manifestó que como quiera que la línea va a ser cambiada, al mismo tiempo que se efectúa la sustitución de los raíles se efectuará el arreglo del pavimento. El gobernador aceptó la indicación del ingeniero de la Compañía, haciéndole saber al mismo tiempo que pondrá especial interés en que dicho ofrecimiento se cumpla a la mayor brevedad, a fin de que el estado de dicha carretera responda en todo momento a las necesidades del tránsito por ella, cada día más frecuente.

Suscríbase a El Liberal 2 pesetas al mes

LORCA

Después de una elección

En el número del periódico diario de Murcia "Levante Agrario" correspondiente al día 2 del actual, leemos una información del correspondiente en esta, la cual hace referencia a la forma en que se desarrolló en 31 de Octubre la elección de Síndicos para la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura; como en ella se hacen ciertas manifestaciones erróneas y se emiten ciertos juicios que no podemos pasar por alto, nos interesa aclarar varios extremos para que exponiendo los hechos tal y como se desarrollaron, la verdad venga a ocupar el puesto que en todos momentos se merece.

A las nueve de la mañana quedó constituida la Mesa bajo la presidencia del subdelegado del Sindicato de Riegos de Lorca el anciano y digno sacerdote don Francisco Garrido, y vocales don José Fouquiquí Mazón y don Juan Areas Carrasco y secretario don Juan Mollina Parra; los candidatos a estas elecciones se dividían en tres grupos, el primero partido Unión Patriótica local, el cual presentaba a su jefe y alcalde, y como suplentes a los señores Jiménez Cánovas y Pascual de Riquelme; segundo, Cámara Agrícola Oficial de ésta, que con sus propios elementos votaba la candidatura de su digno presidente, y formaban el tercer grupo los señores Sourbier y Areas, que pretendían lograr el puesto de la mayoría.

Comenzó el acto dentro del mayor orden y respeto mutuo, pero bien pronto éstos acogieron las decisiones de la presidencia con protestas que exteriorizaron a viva voz, lanzando frases que atacaban a la dignidad personal del señor Garrido, el cual puso toda su voluntad en decidir las incidencias de la votación de manera favorable para la pureza e integridad de aquella, como lo demuestra el hecho de no admitir desde el primer momento el voto representativo por simples cartas y sí solo con poder especial ante notario en evitación de los innumerables y desagradables incidentes que habían de originarse motivados por la discusión sobre la legitimidad de tales escritos, y no por los que en aquel momento de comenzar la votación se presentaban, sino porque dentro del régimen de igualdad que debe imperar en actos de esta naturaleza, la admisión de tan peligrosa teoría tenía forzosamente que acarrear durante el transcurso de la votación abusos de tal naturaleza que toda persona sensata y consciente de lo que son elecciones y habilidades electorales no podía por menos de reconocer y evitar a todo trance con una medida análoga de imparcialidad innegable.

Entre la actitud hostil de estos agrorregando la ocasión que las necesidades electorales de algunos candidatos tan oportunamente ponían al alcance de sus manos, el señor Garrido que no podía sospechar la aviesa intención política que animaba a los perturbadores y que por el contrario se veía dolorosamente sorprendido por tan injustificada actitud de aquellos elementos contrarios en un todo a la justificadísima idea que él tiene del cariñoso respeto, por no decir veneración, que le profesa gran parte del regadío de Lorca, visiblemente emocionado tuvo que abandonar la presidencia verdaderamente enfermo, cediendo su puesto con arreglo a las disposiciones del Reglamento del Sindicato de Riegos, al Síndico de más edad, que casualmente se encontraba en la sala de votación, señor Méndez Martínez, el cual con su entereza y discreción, encauzó la

votación que continuó sin incidentes hasta su fin. Ignoramos en absoluto la intervención que achaca el correspondiente de "Levante Agrario" al señor Artiz en la resolución de todos los incidentes desagradables que anteriormente reseñamos, así como también desconocemos las delegaciones que según dicho correspondiente, ciertas y respetabilísimas autoridades habían conferido a dicho señor; y no podemos tampoco dejar pasar por alto la falta de base de la protesta del señor Benítez por la admisión del poder notarial presentado por don Pedro Mora García de Alcazár y hecho para estos efectos por el notario señor Puig, durante la mañana del día de la elección, ya que igual determinación pudieron haber tomado los partidarios de la candidatura de los señores Artiz y Fernández, sin contar con que es mayor la injusticia de la susodicha protesta, puesto que algunos de los tales protestantes habían votado ya por medio de un poder notarial exhibido al efecto.

No queremos tampoco dejar en silencio la injusta y arbitraria actitud tomada al principio de la votación por los partidarios de la candidatura de los señores Artiz y Fernández respecto al hecho de impedir a la Mesa abrir las candidaturas; en una elección de esta naturaleza en la que el secreto del voto no puede jamás guardarse, puesto que en cada papeleta con el nombre del elector va unido el del candidato, este criterio tan absurdo y que sin embargo, en evitación de discusiones, no tuvieron más remedio que admitir el presidente señor Garrido y continuar sosteniendo el señor Méndez Martínez, originará en las futuras elecciones verifícadas en esta forma repeticiones de nombres de electores y otra serie de abusos, que incluso podrán dar lugar a la anulación de la elección visto el resultado del escrutinio.

Noticias

En la iglesia parroquial de San Mateo, recibió las aguas del bautismo la preciosa niña que hace unos días dio a luz la señora de nuestro buen amigo el capitán del Regimiento de España don Salvador Meca.

A la nueva criatura se le puso el nombre de María del Pilar, siendo apadrinada por su abuela doña Lucía Ferrer y por su tío don Luis Araucibia.

A la familia y especialmente a los padres, enviamos nuestra felicitación.

Han marchado a Murcia para visitar al gobernador, el presidente de Unión Patriótica Local señor conde de San Julián y el alcalde señor Rodríguez de Vera.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro buen amigo el director de la Sociedad Pantano de Puertos don Enrique Pastor Pacheco.—C.

CARTAGENA

Los marinos argentinos. Esta mañana ha efectuado pruebas el destructor construido en este astillero y adquirido por la Marina Argentina, "Garay", llevando a su bordo los guardiamarinas de aquel país.

Mañana a primera hora fundeará en este puerto el crucero argentino "General Belgrano", que trae las tripulaciones para los buques "Cervantes" y "Garay".

Hoy en el correo ha llegado el agregado naval en la Embajada Argentina, en Madrid, don Americo Frinatti.

De mañana a pasado se espera al

Embajador, al que fuerzas del ejército le rendirá los honores de capitán general con mando en plaza.

Se hospedará en el "Gran Hotel".

También mañana viene el almuerzo argentino señor Galindo.

En Capitanía General serán obsequiados mañana los marinos de la Argentina, con un té.

Una medalla

(Por teléfono) 4, a las 9 n.

En el despacho del coronel de Infantería de Marina, don Antonio de Murcia y Riaño, el presidente de esta Ambulancia, general Briñas, ha entregado a aquel la medalla de oro, concedida por la Cruz Roja Nacional.

Al acto asistieron el arcipreste, comisiones de la Cruz Roja, Infantería de Marina y la Prensa.

Se pronunciaron discursos y al final el coronel obsequió a todos con un lunch.

Ascenso

Nuestro querido amigo el ayudante del capitán general de este Departamento, don Fernando Baneto, ha ascendido a capitán de fragata, continuando desempeñando dicho importante cargo.—C.

LA UNIÓN

Obras en el Asilo de Huérfanas. Hemos tenido ocasión de admirar los bellos planos del amplísimo jardín y huerta y de la enfermería que se proyecta construir en los grandes solares próximos al Asilo de Huérfanas de Minerías.

Dichos solares, de gran superficie, comprendían una serie de manzanas de casucas derribadas hace algunos años, y de sucias callejas, formando un conjunto deplorable desde los puntos de vista de la estética y la higiene. Ya esa masa de escombros ha desaparecido, y todo el terreno que será huerta y jardín, está limpio y unido al Asilo por un excelente cercado, cuyas obras comenzaron en el mes de Marzo y han terminado hace pocas semanas.

La perspectiva de los proyectados jardines es bellísima. En primer término, junto al edificio antiguo, el jardín propiamente dicho, con su estanque, e invernadero, la pérgola y aulas al aire libre para enseñanzas según el método de la Escuela del Bosque y del P. Manjón. Luego, un gran mazo de árboles de hoja perenne forman la línea divisoria entre esta parte y la dilatada huerta, la cual se extenderá por la zona más baja del cercado, y habrá de ser un auxiliar poderoso para el mantenimiento de la Casa. Se explotará la avicultura y la mayor parte del arbolado serán moreras; además de la cría del gusano de seda.

En cuanto a la enfermería, cuyos cuartos se están echando, tiene su emplazamiento aislado en la parte derecha del jardín; constará de planta baja y principal según un plano perfectamente ordenado, teniendo además al medio día una galería cubierta para convalecientes y una terraza especialmente dispuesta para la práctica de las obras de sol.

La junta que preside con tanto entusiasmo don Arturo Gómez y García está decidida a llevar a la realidad estos proyectos, aun en lucha con las dificultades económicas porque atraviesa la ciudad, y es lo cierto que desde Marzo acá se ha hecho muchísimo, con paso lento y seguro, de los que llevan lejos.

Saludamos a la joven y distinguida señora doña Rita Ferrer Solano, esposa de don Angel Rojas, director de la estación de T. S. H. de Cabo de Palos, quien estuvo en esta con su precioso hijo Angelito.

También saludamos a la bella señorita cartagenera María Martínez, acompañada de su padre el distinguido publicista don Alfonso.

Esta Cruz Roja condujo al Hospit-

al de Cartagena, desde el Descargador de Aribá, a la enferma Flora Moreno Valencia.

Cuentas municipales

Días 31 y 1.º Noviembre.—Existencia anterior, 7.363'85 pesetas. Ingresos de los días 31 y 1.º, dos mil 309'72. Suma, 9.673'57. Pagos, 7.197'81. Existencia en caja hoy, 2.480'76.—Corresponsal.

NOTICIAS

Se necesitan canteros para construcción por desajuste de adoquines de pórtico, razón Manuel Llamas, Caravija 9.

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo y compañero don Leopoldo Ayuso, redactor-jefe de "El Tiempo". Celebraremos su pronta mejoría.

Banco Español de Crédito Sucursal de Murcia CAJA DE AHORROS INTERESES 4 POR 100

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas. Horas de Caja. De 9 a 1.

Anoche en el correo salió para la corte, donde se someterá en la oficina del doctor Goyarri a una sencilla operación quirúrgica, nuestro buen amigo el industrial en esta plaza don Antonio Sánchez Abeilán.

Lleve un buen viaje y que la estancia en la corte le sea grata.

Siempre "TUNGSRAM": Si se imponen las Lámparas "TUNGSRAM" legítimas Buda, est. Pidalas a su proveedor.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

Cine Popular

Cada película, de las que exhibe este favorecido salón, constituye un nuevo éxito para la empresa.

Para hoy se anuncia la superjovena cinematográfica, titulada "El Sol de Media Noche", soberbio espectáculo en la capital rusa, poco antes de la guerra, cuando San Petersburgo, aturrido por una fiebre de derroche y refinamiento, parecía invitar a la fatalidad a que aplastara aquel antro deslumbrante en que las intrigas jugaban con el destino del mundo.

En esta película, cabalgata de vivas emociones, se admiran panoramas de exuberante belleza, gran baile imperial, personajes de la corte, raudo yate cortando el oleaje a toda máquina; "estroyer ruso dando caza. En el yate, el Rey del Acero se halla con la favorita del Gran Duque, y en el destructor, con los cañones sobre el yate, el Gran Duque ordena hacer fuego en el instante que el millonario se entrega en brazos del amor.

Esta película, seguramente, dará a la empresa del Popular honra y provecho.

Los Exploradores de España

TROPA DE MURCIA Orden para el día 6 de Noviembre de 1927.

Se cita para este día en el domicilio social y hora las diez de la mañana, a todos los lobatos y exploradores de esta tropa, con carácter obligatorio, para proceder al pase de categorías y otros asuntos de interés.—El jefe de Tropa.

En los Estados Unidos se quiere

prohibir

la importación de músicos

En estos tiempos de imperio universal del "jazz" los músicos están atravesando una honda crisis. Hoy no basta haber cursado brillantemente una verdadera carrera en un conservatorio, obteniendo el título de profesor en tal o cual instrumento, para asegurarse el puesto de una orquesta.

A lo mejor un negro especializado en producir "de acordes" con un serrucho, una bocina de automóvil y una lata de petróleo "desplaza a un concertino" de violín. Hace próximamente dos años las autoridades británicas prohibieron el acceso a los "cabarets" nocturnos de Londres, de los músicos, es un decir, que en grandes partidas llegaban de Norteamérica. Las orquestinas de los "jazz" se habían convertido en una merienda o cena de negros.

La American Federation of Musicians, de los Estados Unidos, protestó energicamente contra esta medida, lo cual no quita para que ahora piense de modo contrario y pida al Gobierno de Norteamérica que prohíba la importación de músicos europeos, porque se han vuelto las tornas y los blancos, ante la invasión negra, han decidido irse a América a ver si se pueden mendrar a los negros.

La Federación, que representa unos 133.000 afiliados, se ha dirigido al departamento de Trabajo de Washington pidiendo medidas que impidan la entrada de músicos europeos, y plantea la cuestión de un modo muy original. Las leyes de inmigración permiten la libre entrada en los Estados Unidos a los artistas que pretenden ejercer su profesión, pero específicamente

prohíben la entrada de contratistas y trabajadores. El Department of Labor está inclinado a considerar a los músicos artistas profesionales, pero la American Federation alega que los músicos pueden llegar a obtener permanencia artística, pero con preparación y oído, cosa que no sucede en la inmensa mayoría de los músicos de "jazz" extranjeros en el campo de la música.

Si todos los músicos son considerados artistas de profesión, añade el alegato, una parte muy importante de jornaleros de los Estados Unidos quedará de la protección que hasta ahora les aseguraba la ley de inmigración y la ley sobre contrataciones de trabajo, pues lo que hacen realmente los directores de Sociedades de grandes hoteles y Clubs nocturnos es contratar al por mayor orquestas en los países extranjeros con grave perjuicio para los músicos nacionales.

Sería curioso saber que entienda por "preparación" y "oído" una orquesta de negros de un "jazz" al tratar de impedir que la sustituya un agrupación de profesores europeos.

En justa reciprocidad y paridad mente a esta competencia nuestra sevillanas, polos, fandanguillos, se guidillas, jácaras, jotas y boleros deberían constituirse en Federación y pedir en el departamento de Buen Gusto del ministerio de Garbo español la entrada de todo "charleston", "fox", "cake", "Shimmy" y tanta variante más de la dislocación que los desplaza de nuestros escenarios públicos.

Una conferencia en el

Círculo Mercantil

"La lucha por la vida"

Ayer tarde dió su anunciada conferencia en el Círculo Mercantil el culto rector de esta Universidad don José Loustau y Gómez de Membrillera.

El presidente del Círculo señor Montesinos mostró su gratitud al señor Loustau por haber aceptado la invitación que se le ha hecho de honrar con su autorizada palabra la tribuna de la sociedad que él preside. Tuvo para el sabio rector y los catedráticos de nuestro primer Centro docente frases de elogio.

El señor Montesinos fué muy aplaudido. Seguidamente el conferenciante, luego de agradecer las anteriores manifestaciones, entró en el tema de su disertación "La lucha por la vida", poniendo de manifiesto que sus actividades son extrañas a la vida mercantil y que por eso ha contado con serias dificultades acerca de la elección de materia sobre qué hablar.

Expone las relaciones entre la cultura, el comercio y la industria, ocupándose de los conceptos ambición y egoísmo a expensa de los cuales se produce la transformación social.

Habla de la lucha por la vida en sentido general y de los estudios hechos acerca de ello. Afirmó que la lucha por la existencia tiene varias formas, mencionando las agrupaciones de las especies animales y su diferenciación dentro de la colonia, con ejemplos muy interesantes.

Dice, después, que el hombre constituye el período familiar más largo, precisamente porque sus hijos tardan más tiempo en poder luchar por la vida. La Sociedad está creada para la lucha por la vida.

Resulta como el hombre, individual, forma las asociaciones: ello gracias a la riqueza del sistema nervioso. Con gran extensión trata del problema del perfeccionamiento, concluyendo en que es preciso exaltar la lucha por la vida.

Termina su conferencia el orador analizando el liberalismo y el comunismo como dos grandes teorías políticas desde el punto de vista del comercio, indicando la significación y el porqué del cataclismo de Rusia.

Toda la disertación de Loustau, documentada y con lujo de datos científicos, fué escuchada con suma atención por el auditorio que llenaba el salón de actos del Círculo Mercantil, el cual ha inaugurado su labor cultural de modo bien brillante.

El señor Loustau fué aplaudido y muy felicitado al concluir el desarrollo de su interesante tema.

LA BOLSA

(Cotización del día 4)

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Interior, Amortizable 5 por 100, 94'00, Amortizable 4 por 100, 87'75, Banco de España, 600'00, Tabacos, 202'00, Francos, 23'10, Libras, 28'57, Dolares, 5'86, Liras, 31'52, Francos suizos, 113'10.

Los ladrones del Gran Mundo

Mousseline la Vengadora

— POR —

PONSON DU TERRAIL

(Propiedad de la Casa Editorial Maucci)

Keraniou no contestó, como si estuviera petrificado. Meriadec prosiguió: —Keraniou has sido un gran culpable. Has robado la herencia del viejo Cabestan, has querido arrebatarme mi hija adoptiva, y para coronar tu obra me has precipitado desde lo alto de las murallas de Plouesnel al mar. ¡Ha llegado la hora de tu castigo, Keraniou! El hierro volvió la cabeza, y cesando de mirar a Meriadec, contempló a su hija, que seguía aletargada sobre la paja del suelo. Keraniou se inclinó sobre ella, murmurando: —¡Dios mío, está muerta! Y la cogió en brazos, la besó, la llamó por su lindo nombre de Eumais. La niña suspiró. Keraniou lanzó un grito de júbilo. —¡Te alegras demasiado pronto!—le dijo Meriadec.

Y poniéndole una mano en la espalda: —Escúchame bien—le dijo. Keraniou le dirigió una mirada insegura. —Tu hija no ha muerto; el miedo le ha privado el sentido, no hay más. Suspira, abrirá pronto los ojos y no es preciso que oiga lo que voy a decirte. Hablamos, pues, la lengua de nuestro país natal, la de nuestra infancia. Y prosiguió: —¿Sabes dónde estamos? En el fondo de una mina abandonada. Los miseros que has visto son hombres a quienes yo mando y que me obedecen. Te has querido llevar a tu hija, pues huías y creías fácil escaparte de Cartahut y de mí. Keraniou seguía silencioso. —Y sólo porque tu hija estaba contigo acabo de venir. —¡Mi hija!—balbuceó por fin el antiguo intendente de Plouesnel. —Eres culpable, pero tu hija es inocente, y vengo a que escijas entre ella y tú. Los ojos de Keraniou parecían escaparle de las órbitas. —¿Escoger? ¿Por qué?—murmuró. —Eres un miserable, un ladrón, un asesino. Me vengo castigándote, y estoy en mi derecho. ¿Te atreverías a negarlo? Keraniou bajó la cabeza. —¿No verdad?—coquino Meriadec. —Pues ahora contesta a la proposición que voy a hacerte, y piensa bien que la suerte de tu hija depende de tu franqueza. —Hablad—balbuceó Keraniou. —¿Crees en mi honradez? ¿Crees en mi palabra? Keraniou miró a Meriadec.

—¡No puedo perder tiempo—dijo Meriadec—escoge... Keraniou apretó a su hija contra su pecho. —¡No, no!—dijo.—Sois unos miserables... la mataréis. —Pues sea como quieras. —¡Tocó luego la puerta, que se entreabrió para dejarle paso, cerrándose enseguida. Keraniou se quedó solo con su hija. —Pero, papá—dijo ésta, sonriendo a través de sus lágrimas,—¿Por qué lloras? ¿Por qué estamos aquí? Keraniou, abrumado por el dolor, no respondió. La niña cesó de preguntar. Y como él se hubiese dejado caer sobre la paja de la cueva, ella se puso a su lado y lloró silenciosamente. De repente volvió a hablar. —Oh, papá—dijo,—¿sabes que tengo hambre? A esta palabra, sencillamente dicha, respondió Keraniou con un grito horrible. Púsose de pie y dirigióse a la puerta, en la que empezó a descargar golpes. —¡Meriadec no respondió. Keraniou se retorció las manos con desesperación y daba gritos de fiero y ría embudo. Por último se oyeron pasos detrás de la puerta. —¡briose ésta y pareció Meriadec. —¿Qué quieres?—dijo. —¡Mi hija tiene hambre. —¡Bueno, dámela. —¡No, no, dale de comer, pero dejame! —¡Nunca—dijo Meriadec. Y el portón se cerró otra vez. Keraniou, entonces, volvió a sus imprecações;

de nuevo avalanzóse a la puerta, probando a derribarla. La puerta resistía. Y el infeliz, cansado de una lucha inútil y sin fruto, gritó a través del portón: —¡Meriadec... llévate a mi hija! Y la puerta se abrió y presentóse de nuevo Meriadec. Keraniou cogió a la niña, loca de terror, y púsole en los brazos de aquel, que se llevó a la criatura, la cual gritaba: —¡No quiero... papá... no quiero irme con este hombre! La puerta se cerró al punto. Y Keraniou, al quedarse solo, sintió que el suelo giraba bajo sus pies y se desplomó como un árbol cortado por su base. Cuando volvió en sí, habían transcurrido algunas horas. El farol suspendido de la cripta alumbraba aún. Un dolor atroz fué el primer sentimiento físico que experimentó. Aquel dolor producíale una extrema tirantez en el vientre. Keraniou tenía hambre. Era el suplicio que empezaba. Desesperado, con los ojos secos, Keraniou se recostó sobre la paja. Conocía bien a Cartahut y sabía que, si éste le había condenado a morir de hambre, la sentencia se cumpliría. Y Keraniou, para engañar el sufrimiento, buscó refugio en el recuerdo de su hija.

Actualidad política

El Consejo de anoche

LOS VIAJES DE LOS REYES

Lo que dispone la «Gaceta» 4, a las 3 t.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy, entre otras que no ofrecen interés, publica las siguientes disposiciones:

Disponiendo que todo particular que adquiera en los centros fabriles o en los comercios autorizados, armas de fuego para la guarda de su domicilio o para su uso personal, exhiba la correspondiente licencia, sin cuyo requisito no les será vendida el arma.

Anunciando que los Gobiernos de Grecia y España han convenido prorrogar por tres meses más el acuerdo comercial provisional firmado a primero de Mayo último.

También publica una Real orden interesantísima de Gracia y Justicia, sentando doctrina jurídica en los asuntos en que se ha comprobado que hubo errores judiciales.

Por el ministerio fiscal, a base de las informaciones publicadas en algunos periódicos, se incoará un sumario—o varios, si fuese necesario—para depurar fehacientemente si entre los testigos que depusieron en el juicio oral del proceso seguido por invidiosos a varios vecinos de Alcañices (León), hay alguno que declaró falsamente, acusando a los procesados.

El sumario de dicho proceso será directamente inspeccionado por el ministerio fiscal y el sumario que haya de incoarse será por un juez especial, con carácter secreto.

El ministerio fiscal incoará acciones pertinentes contra los periódicos que acojan noticias relacionadas con este procedimiento; si son ciertas, por haber quebrantado el secreto de las actuaciones, y si no lo fueron por haber falsado los hechos, sin que ni en uno ni en otro caso valga alegar la autorización de la previa censura.

El Presidente en Madrid 4, a las 5 t.

Madrid.—En el expreso de esta mañana llegó a Madrid, procedente de Barcelona, el presidente del Consejo de ministros.

El marqués de Estella vino acompañado del vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional.

En el mismo tren vino la esposa del capitán general de Barcelona.

A esperar al Presidente salieron a la estación todos los ministros y las autoridades.

El marqués de Estella habló con el general Martínez Anido y el director general del ministerio de Estado.

Después de recibir el saludo de todos, marchó al ministerio de la Guerra.

Una nota oficiosa

Madrid.—A la una de la tarde ha sido facilitada a la Prensa una nota oficiosa acerca de la firma del tratado hispano-cubano que en lo sucesivo evitará el acareamiento de las mercancías españolas en Cuba.

El tratado fué firmado en el domicilio del representante cubano señor García Coli, por encontrarse enfermo.

El marqués de Estella, dice la indicada nota oficiosa, que fué ido al domicilio del embajador no solo por firmar el tratado sino también por expresar en este modo el gran efecto que le produce el haber firmado el tratado con el señor García Coli y el Gobierno cubano.

Termina la nota diciendo que este es el primer tratado que se establece entre España y sus colonias y que son de esperar muy buenos resultados.

Consejo de ministros 4, a las 12 n.

Madrid.—Esta tarde se celebró Consejo de ministros, reuniéndose éstos poco después de las siete.

A la llegada

A las siete llegó el general Primo de Rivera, el cual vestía de uniforme con condecoraciones.

bía almorzado en la Embajada de España, en París, con sus hijas, y que emprendería su viaje a Inglaterra.

Lo que dicen los ministros

A su llegada casi todos los ministros hicieron manifestaciones sobre los asuntos que llevaban al Consejo.

El de Marina dijo a la llegada del almirante argentino Galíndez, se efectuarán las pruebas oficiales de los buques de guerra adquiridos por aquella nación a España, las cuales durarán próximamente un mes.

Dijo que todavía no se había acordado nada acerca de los apotos que se celebrarán con motivo de la entrega de los citados buques, lo cual se acordará oportunamente.

El de Instrucción dijo que casi todo lo que llevaba eran expedientes de construcción de escuelas, entre ellos el proyecto para la construcción del Colegio de España dentro del recinto de la Ciudad Universitaria de París.

Termina el Consejo

La reunión de los ministros duró unas tres horas, terminando el Consejo a las diez de la noche.

A la salida

El marqués de Estella dijo a la salida de la reunión, que en ella se había dedicado casi todo el tiempo a la resolución de expedientes administrativos de diversos ministerios.

Se despidió de los periodistas manifestando que se dirigía al banquete de que ya les había hecho referencia.

Con él marcharon los ministros de la Gobernación y de la Guerra.

La referencia de la reunión

Poco después de terminado el Consejo, fué facilitada a los periodistas una nota oficiosa de lo tratado en la reunión.

En ella se dice lo siguiente: Gobernación.—Acordando la concesión de la encomienda de la orden del mérito civil con placa, a don Valeriano del Valle, jefe superior de la policía de Madrid.

Marina.—Aprobando las dos plantillas reducidas del personal de las secciones de la segunda maestraza de la Armada de los Arsenales del Ferrol y Cartagena.

Trabajo.—Nombrando la Comisión mixta de espectáculos de Madrid.

Decreto para la amortización de los préstamos concedidos con fines sociales.

Otro reglamentando la publicidad en materia de seguros.

Concediendo a la Real Cooperativa de funcionarios los beneficios designados en el decreto ley de 13 de Agosto de 1927.

Instrucción.—Aprobando el proyecto para la restauración del monasterio de Sigüenza y obras de consolidación del mismo.

Aprobando el proyecto para la construcción del Colegio de España dentro del recinto de la Ciudad Universitaria de París.

Aprobando el reglamento presentado por la Real Academia para la ejecución del decreto por el que fueron creadas las secciones especiales lingüísticas de la misma.

Hacienda.—Aprobando varias transferencias de créditos.

Las secciones de la Asamblea

También se reunió esta tarde la sección que tiene a su cargo el estudio de los presupuestos. Se acordó por la misma extender a favor de sus componentes una especie de credencial, para que sean reconocidos como tales en todos los ministerios, y obtengan en ellos, toda clase de facilidades para proceder al estudio y examen del presupuesto de cada departamento.

Las oposiciones de mecánicos

Hoy se ha publicado la lista de los aprobados en el segundo ejercicio de las oposiciones para cubrir seis plazas de mecánicos auxiliares de la Asamblea.

Los aprobados en este ejercicio son 22, en su mayoría señoras.

Mañana sufrirán el examen del tercer ejercicio de la oposición.

Una nota acerca del viaje del rey

A la Prensa se ha facilitado una nota acerca del viaje del rey a Italia.

En ella se dice que el rey de España, que como ya ha publicado la Prensa ha sido objeto de un gran recibimiento en Nápoles, saldrá el día 7 a bordo del crucero «Príncipe Alfonso» para Palermo, desde donde continuará a Malta y Bizerta.

Para visitar estas dos últimas ciudades, se cuenta ya con la conformidad de Inglaterra y Francia.

A su regreso a España el rey se detendrá en Mahón, rindiendo el viaje marítimo en un puerto del Mediterráneo, que no será Barcelona, y en él permanecerá únicamente unas horas antes de salir para Madrid.

El viaje de la reina

Con relación al viaje de la reina, las noticias oficiales dicen que ésta permanecerá en Inglaterra unas tres semanas, regresando a la corte de España unos días después que el soberano.

El viaje del «Príncipe Alfonso»

En la primera de estas notas se hace constar también que el crucero «Príncipe Alfonso» continúa demostrando en su viaje las excelencias de sus características y de su construcción.

Los viniticultores valencianos

Una comisión de viniticultores valencianos ha visitado al Director general de Agricultura para solicitarle que les autorice el empleo del arroyo de higos en los vinos generosos destinados a la exportación.

Los ayuntamientos y los médicos municipales

En virtud de un real decreto de la Dirección de Sanidad, los ayuntamientos de aquellas poblaciones de censos mayores de 30.000 habitantes, quedan obligados a satisfacer a los médicos municipales las gratificaciones que determina el artículo 44 del reglamento de Sanidad municipal, siempre que éstos justifiquen la circunstancia de ser médicos titulares y el pertenecer al cuerpo de sanidad municipal.

Los soviets y la S. de N.

La participación de Rusia en la Conferencia del desarme

Una nueva etapa en la obra pacificadora

Ginebra.—El telegrama de Chicherin anunciando la participación de Rusia en la comisión preparatoria de la conferencia del desarme, ha suscitado en todas partes un vivísimo interés.

Ciertos comentarios parecen haber provocado, por parte de los rusos, una reacción inevitable, dado que es evidente que el gobierno de Moscú soportaría difícilmente que se pueda decir que los soviets acaban de realizar un acto de aproximación respecto a la Sociedad de Naciones.

En los círculos de Ginebra no se ha hecho ninguna alusión sobre este asunto. El telegrama de Chicherin fué recibido sin sorpresa alguna y sin emoción. Se ha hecho notar que en ningún momento la Sociedad de Naciones ha solicitado de un modo particular la presencia de las delegaciones de los soviets en la comisión del desarme de la Rusia soviética y que ésta ha sido siempre tratada con un plano de igualdad completa respecto a los otros miembros de la Sociedad de Naciones, por ejemplo con los Estados Unidos de América.

La decisión de invitar a los soviets al mismo tiempo que a los otros Estados no miembros de la Sociedad de Naciones, ha sido tomada en 1925 por el Consejo de la Sociedad de Naciones. Los soviets contestaron entonces que la comisión del desarme era de naturaleza apta para despertar su interés más vivo, pero que se hallaba en la imposibilidad de enviar delegados a causa de la sede de los trabajos, es decir Ginebra.

Pasaron los meses y el obstáculo invocado por Moscú desapareció y la Asamblea y luego el Consejo decidieron comunicar sus conclusiones sobre el desarme a los Estados no miembros de la Sociedad de Naciones. Esta comunicación no había sido recibida todavía por Moscú cuando los soviets tomaron la decisión consignada en el telegrama de Chicherin, es decir que el gobierno de Moscú tomó esta resolución con toda independencia y con la única preocupación de sus intereses.

No es menos cierto que el acontecimiento marca una etapa importante en la obra del desarme.

Los grandes asesinos

Ha comenzado la vista de la causa contra el «hombre gorila»

Mucha gente se deja el desayuno para asistir al proceso

Winnipeg (Estados Unidos).—Ayer comenzó la vista contra Earle Nelson, el «hombre gorila», acusado de haber dado muerte a la señora Emily Peterson el día 10 de Junio. Se sospecha también que cometió otros veintidós asesinatos.

Mucha gente se quedó sin desayunarse ni almorzar, para obtener entrada en el tribunal.

Nelson, que entró en la sala maniatado, dice que es inocente.

Resulta difícil formar jurado, pues tanto la defensa como el fiscal han hecho objeciones a gran número de personas propuestas.

Tan sólo han sido aceptadas dos personas de entre catorce propuestas.

La vida en Madrid

Pruebas de un paracaídas

Madrid.—En el aeródromo de Cuatro Vientos se han efectuado esta mañana las pruebas de un nuevo paracaídas inventado por el oficial del ejército sueco Raul Tornblad.

El aeródromo presentaba un aspecto animadísimo, viéndose en él a cuantos se interesan por los problemas de la aviación.

Con el nuevo paracaídas se efectuaron diversas pruebas desde distintos aeroplanos.

En primer lugar se efectuaron unas de gran dificultad, consistentes en lanzar el paracaídas desde 65 y 300 metros de altura. Para estas pruebas se emplearon muñecos, y el funcionamiento del paracaídas respondió perfectamente.

Después se lanzaron con él desde una altura de mil metros el inventor y el oficial del ejército danés Rohit.

El primero se lanzó desde un avión tripulado por el capitán Alvarez Builla y el segundo desde el que mandaba el capitán Mendoza.

Ambos efectuaron el descenso felizmente, siendo el inventor muy felicitado por el éxito de las pruebas.

Tornblad cayó cerca de un grupo de aparatos próximo a los hangares, siendo ovacionadísimo.

Ni él ni su compañero aparentaron gran emoción por el descenso.

Al remontarse el aparato que conduca a Tornblad, éste señaló 160 pulsaciones y al abandonar el paracaídas 146.

Ranit, por su parte, al indicar el vuelo tenía 129 pulsaciones, y al terminar el descenso 116.

La Comisión mixta de espectáculos creada por acuerdo del Consejo de ayer, se ha formado a petición de los Comités paritarios correspondientes.

Su misión será la de intervenir en todas las cuestiones que se susciten entre los empresarios y los artistas o las dependencias de los teatros, y señalar lo concerniente a horas de trabajo y jornales.

La estancia de la reina en París. París.—En los días que lleva de permanencia aquí la reina de España, no ha faltado ninguna noche a los teatros.

Anoche asistió a la representación que se celebraba en el teatro de Eduardo VII, acompañada como de costumbre por sus damas de honor la marquesa de Bendaña y la condesa de Campoplegre y del embajador español señor Quinones de León.

Hoy la reina no salió por la mañana de sus habitaciones, paseando por la tarde por el centro de la ciudad y efectuando compras en diversos almacenes.

También visitó esta tarde a algunos ministros.

Las infantas, que no salen de noche, dieron su acostumbrado paseo matinal por el bosque de Boñonia.

Hoy, viernes, saldrá para Inglaterra.

Del atraco de ayer. Barcelona.—El automóvil que ocuparon los individuos que atracaron ayer en la carretera de Sagrera al cobrador comercial Francisco Pira, es de esta matrícula y lleva el número 22.406.

Ahora parece ser que no llevarán armas y que únicamente se negaron a satisfacer al chofer el importe del servicio, sin amenazarle.

El chófer ha reclamado el abono del servicio en su denuncia, y aunque se cree que no haya tenido participación en el atraco, ha sido detenido e interrogado minuciosamente por haber incurrido en algunas contradicciones.

Una denuncia pintoresca. Barcelona.—Ante el juzgado del Oeste se ha presentado una denuncia curiosa.

La ha presentado Antonio Téllez, quien solicita en ella el depósito de su esposa Rosa Daniel, para proceder a la tramitación del divorcio de ambos.

Este lo pide en vista de los constantes malos tratos de obra de que su esposa le hace objeto, haciendo constar también que Rosa tiene mucha más edad que él.

La demanda sído aceptada y sigue el curso correspondiente.

LA AGENCIA MARTIN. Villanueva, 32. Madrid, legalmente establecida, abre sección para gestión de negocios en general. Sin viajes ni molestias para el cliente resolvemos cuantos asuntos se nos confíen. Seriedad, rapidez, economía.

FOTOGRAFIA DE DIA Y NOCHE DE CARLOS ORTEGA. Se retrata todos los días y también los Domingos y días festivos, hasta las diez de la noche. Plaza de San Bartolomé 39; (esquina a la Platería), Murcia.

DOCTOR LOPEZ CAMPELLO del Instituto Rubio de Madrid, enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO, en Alicante, San Fernando, 67, de 9 a 12 y de 3 a 9 Sombreros novedad BELMAR

CINE POPULAR.—Sábado 5 Hoy ESTRENO de la super joya cinematográfica EL SOL DE MEDIA NOCHE. Fascinante y atrevido torbellino de intrigas y de amor, durante la época en que los zarres dominaban en Rusia

Ampliación del Consejo 5, a las 3 md.

Madrid.—Antes de comenzar el estudio de los expedientes administrativos aprobados en el Consejo de ministros celebrado anoche, el Presidente enteró a los ministros de su viaje a Barcelona y de las impresiones que había sacado de su estancia en aquella capital.

También habló de los viajes de los reyes.

Refiriéndose al del soberano a Italia, manifestó que carecían de fundamento las noticias de la Prensa inglesa, la cual atribuye gran importancia política a este viaje.

El ministro de Hacienda manifestó a sus compañeros que el 31 de Diciembre se firmará un decreto prorrogando para el año próximo el presupuesto vigente en el actual.

La Alcaldía ha impuesto una multa de 250 pesetas a los concesionarios por la venta de frutas y verduras de Levante en los puestos recientemente establecidos; por haber comprobado el concejal señor Artigas, en visita de inspección girada por él a los mismos, que en algunos de ellos se expendían judías y tomates en malas condiciones para el consumo.

Cartagena.—Ha fondeado en este puerto el crucero argentino «Belgrano».

A bordo de dicho buque ha llegado el almirante de la Armada de aquel país señor Galíndez, el cual viene a hacerse cargo de los buques de guerra adquiridos en España por la República Argentina.

En dicho buque vienen también las tripulaciones que se harán cargo de los mencionados buques.

Destroycrs norteamericanos. También han atracado en este puerto los destructores norteamericanos «Borle» y «Tracy».

Cumplimentando al almirante argentino. A su llegada a Cartagena, el almirante señor Galíndez, fué cumplimentado a bordo del «Belgrano» por las autoridades y el representante de su país en Alicante.

Banquete en el Ayuntamiento. Esta noche se celebró en el Ayuntamiento un banquete en obsequio de las oficialidades de los buques de guerra extranjeros surtos en este puerto.

Además de ellas asistieron todas las autoridades de Cartagena y el almirante argentino.

A la hora del champán se pronunció elocuente brindis.

El banquete fué ofrecido a los marinos argentinos por el alcalde de la ciudad.

Al empezar y terminar el mismo una banda de música interpretó los himnos nacionales de la Argentina y España, que fueron aplaudidísimos.

El salón del Gran Hotel en que se celebró el banquete estaba adornadísimo, rematando los adornos las banderas de ambos países enlazadas.

Gran animación. Con motivo de la llegada de los buques citados, la animación en la ciudad es extraordinaria.

Se calculan en más de dos mil quinientos los argentinos llegados en el «Belgrano», a los que hay que añadir las dotaciones de los buques yanquis.

Zarpa el «Presidente Sarmiento». Esta noche se celebró en el Casino un baile de gala en honor de la oficialidad de los buques de guerra referidos y en despedida a los marinos de la fragata argentina «Presidente Sarmiento».

Terminado el baile, que estuvo animadísimo, la citada fragata zarpo con rumbo a Portugal.

Los restantes buques permanecerán unos días en esta.—C.

ULTIMA HORA

Madrid.—Antes de comenzar el estudio de los expedientes administrativos aprobados en el Consejo de ministros celebrado anoche, el Presidente enteró a los ministros de su viaje a Barcelona y de las impresiones que había sacado de su estancia en aquella capital.

También habló de los viajes de los reyes.

Refiriéndose al del soberano a Italia, manifestó que carecían de fundamento las noticias de la Prensa inglesa, la cual atribuye gran importancia política a este viaje.

El ministro de Hacienda manifestó a sus compañeros que el 31 de Diciembre se firmará un decreto prorrogando para el año próximo el presupuesto vigente en el actual.

A este respecto les dijo algunas instrucciones para que en el decreto de la prórroga del presupuesto se introduzcan por cada Ministerio las modificaciones que sean necesarias para la vida presupuestaria de los mismos en el año próximo.

El ministro de Instrucción al tratar del proyecto de la construcción del Colegio español en la Ciudad Universitaria de París, propuso y así se acordó que se hablara de este asunto con la Universidad de la capital de Francia.

Se encargó de la resolución de este asunto a nuestro embajador en la nación vecina señor Quinones de León y que el Patronato del Colegio sea presidido por el duque de Alba.

Los pies hinchados, magullados y lastimados por la fatiga y la presión del calzado se restablecen fácilmente empleando los Saltrafos Rodell. Estas sales transforman un baño de pies en medicamento y ligeramente oxigenado, poseyendo maravillosas propiedades tónicas, antisépticas y descongestionantes. Además, los Saltrafos Rodell reblanecen callos y durezas a tal punto que pueden quitarse fácilmente sin peligro de herirse. Venta en Farmacias, Droguerías y Centros de Específicos

MADRES tendréis MUCHA LECHE tomando ROB-VIDA MIRET. No es más que una horchata de jugo de plantas lecheras que como inmediatamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar. EN EL RUMBO RO-VIDA MIRET, un combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propias del estado, desarrolla y fortifica el feto, tonifica a la madre y predispone para un parto feliz y leche abundante. EN LA LACTANCIA, Rob-vida MIRET, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y manteca y prepara a la madre el desgato que sufre por la lactancia. En Farmacias y en Laboratorio Miret, (S. Pedro de Ribas, Barcelona).

CARTELERA. TEATRO ROMEA. Compañía de Zarzuela de Luis Calvo Hoy sábado, a las seis en punto, matiné de moda (debut de la compañía), «El huésped del Sevillano». A las diez de la noche en punto, «El sobre verde» (estreno). TEATRO ORTIZ. A las seis y cuarto de la tarde y diez noche. Películas cómicas.—Luis Esteso, gran humorista.—Luisa Esteso, joven y bellísima estrella.—Precios populares. TEATRO CIRCO VILLAR. Programa para hoy (Sábado selecto), a las seis tarde y diez noche.—Estreno de la película en 6 partes «El trasatlántico».

MEDIA-LUNA-CINEMA. Sección permanente desde las cinco de la tarde.

Los años fieren un valor muy relativo. La verdadera edad es la que da la salud, la agilidad, la fuerza. Quien posea estas cualidades no sólo retarda la vejez, sino que aventaja a otros más jóvenes en la lucha por el éxito. Los agotados, los anémicos, los deprimidos mentalmente, recobrarán su agilidad, sus energías y el equilibrio nervioso, usando el poderoso regenerador de la sangre Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid salud: Es reputado el mejor y también el más económico porque contiene mayor cantidad de Jarabe.

EL TIEMPO	
TEMPERATURAS DEL DIA 4	
Máxima a la sombra.	22,0
Mínima.	12,8
Evaporación, en mm.	0,3
Lluvia, en mm.	0,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL
URBANOS..... Redacción, 65.
 Administración, 759.
INTERURBANO: Número 5.
Apartado, 54

ECOS

¿Verdad que parece imposible?
 Aunque sabemos que ninguno de nuestros lectores habrá de creernos, damos la noticia, porque sabemos que es verdad.
 En la diminuta localidad de Harleston, en Inglaterra, se encuentra la telefonista perfecta. «Imposible!», oímos decir a todos los que lean estas líneas... Y, sin embargo, así es.
 Este ejemplar único en los anales de la telefonía es la señorita Anne Petty, de sesenta y cinco años de edad, quien lleva dos años ocupando su puesto y durante todo ese tiempo no ha estado ni un sólo minuto alejada de sus aparatos a una distancia de la cual no pudiera oír el timbre cada vez que sonaba.
 La señorita vive al lado del correo, y cuando la compañía

telefónica quiso poner un ramal de su servicio en la localidad, como Anne Petty tenía una habitación vacía para alquilar, le propuso que la cediera para central telefónica y que se encargara ella misma del servicio. Aquello era precisamente lo que necesitaba la anciana, que poco antes se había quedado sola en el mundo y que, aquejada de asma, lo cual le impedía dormir en su lecho, tenía que hacerlo en un sillón.
 Todo se redujo, pues, a atender durante el día el servicio y a la noche llevar al lado del aparato el sillón donde dormía, para atender cualquier llamada.
 Encantada de su nuevo trabajo, no lo ha abandonado desde entonces un solo instante. Una tienda de comestibles cercana le envía todo lo necesario sin que ella tenga que salir para nada. Y así, los abonados de Harleston—pocos, es cierto—están en-

cantados de su servicio telefónico, por lo cual pueden ser considerados como los seres más extraordinarios del mundo.
Feminismo, política, «jazz»
 Con objeto de atraerse a la mujer moderna, se ha pensado en dar a la política inglesa una inyección de «jazz». La Conferencia Nacional Femenina de Unionistas, en su reciente convención, discutió extensamente planes para realizar bailes en los locales de sus comités de todo el país, en los cuales varios oradores tratarían de ganarse votantes.
 La convención también aprobó una decisión para continuar luchando en la campaña que se ha realizado para conseguir que la mujer sea admitida en la Cámara de los Lores, único cuerpo legislativo en el cual la mujer no tiene entrada, aun cuando posea títulos nobiliarios.
 Esta decisión, que se considera importante, sólo ha tenido un voto en contra: el de la señora Lily Pearson, de Aldershot, quien, entre es-

tridentes demostraciones de hostilidad, se levantó de su asiento, exclamando horrorizada:
 —Compañeras... ¡Por la Virgen María!... ¡Dejen a los pobres hombres que tengan siquiera un lugar en el cual puedan vivir en completa paz!...
 La señora Pierson estuvo a punto de ser lynchada por sus colegas, pero se nos antoja que debe ser un alma grande, ya que tan bien ha sabido comprender el suplicio que actualmente aqueja al tan difamado género masculino, con la intromisión, cada vez más intensa, de la mujer en todas sus actividades.
El amor a primera vista.
 Según la autorizada opinión del doctor J. R. Rees, el amor a primera vista, tan cantado por los poetas desde que en el mundo se inventó ese arte tan elástico de escribir en renglones cortos, como si no existieran tantos miles de fábricas de papel, es una enfermedad.
 El doctor Rees debe ser autoridad en la materia, porque además de estar considerado como el pri-

mer bistori de Inglaterra, es un gran físico, profundo psicólogo y otras cosas más, sin contar con que ha estado casado la friolera de seis veces.
 «Mucha gente—dice este pozo de ciencia—se cae simplemente porque cree que es lo que debe hacer toda persona cuando llega a cierta edad. Pero una vez que se han casado, descubren que han hecho la tontería más grande de su vida. El casamiento es una relación complicadísima entre dos personas. Los matrimonios no se hacen en el cielo, como muchas personas parecen creer, ni puede considerarse como un «artículo de confesión».
 Según la opinión del doctor Rees, es necesario que los conyugues formen el carácter matrimonial diariamente, a todas horas, en todos los minutos, so pena de fracasar lamentablemente.
 A nosotros, que vemos desde hace tiempo con cierto pesimismo las declaraciones de todos esos sabios que de pronto se descuelgan con el descubrimiento de que la luna tiene grandes plantaciones de ravi-

los o que en los anillos de Saturno se ha instalado una joyería, vamos a adoptar la teoría de Rees, y cada vez que nos enamoremos a primera vista, en la calle o en el tranvía, de una mujer, en lugar de seguirla..., saldremos corriendo para la Asistencia Pública.
La inseguridad de las cajas de seguridad
 Son ustedes unos pobres amarretes y desconfiados. ¿De qué les sirve tener caja de hierro, si no guardan en ella el dinero de la Compañía? Hemos venido a llevarnos el millón de liras que creíamos estaba encastrado en la caja, y no lo hemos encontrado. Pero, por si otra vez deciden dejar el dinero en la caja, les aconsejamos que adquirieran una mejor que ésta, porque la hemos abierto sin el menor trabajo, como si fuera un juguete.
 Estas palabras pertenecen a la carta dejada por unos decepcionados adoradores de Caco, en las oficinas de la Compañía Incorporada San Giorgio, de Milán, después de una infructuosa visita nocturna realizada por los citados amigos de lo

ajeno, o «registradores de la propiedad», a dichas dependencias.
 Estuvo en un tris que los nocturnos visitantes no se salieran con la suya, ya que el administrador general de la Compañía había decidido, a último momento solamente, depositar en el banco la suma que había estado en la caja unos días, esperando a la persona que debía retirarla.
VIDA RELIGIOSA
 Santoral.—Día 5 de Noviembre de 1927.—San Zacarías, profeta, y Santa Isabel, padres del Bautista.—San Eusebio.—San Félix.—Santo Domingo y San Léo.
 La Misa y oficio divino de las Sagradas Reliquias que se conservan en la Iglesia Diocesana, con rito doble mayor y color encarnado.
Vela y Alumbrado
 Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.
 Se reserva con Bendición a las cuatro y medio de la tarde.
 Día 5: En Capuchinas.
 Día 6: En la misma Iglesia.

PATHE-BABY
EL CINE EN SU CASA
 Con este aparato podrá contemplar cómodamente en su casa a los más renombrados artistas de la pantalla, en películas de 10, 20 y 100 metros.
Todas las películas son ININFLAMABLES
 Funciona con toda clase de corriente eléctrica y basta conectarlo a un enchufe de pared o lámpara.
 DE VENTA: DROGUERIA «LOS CATALANES», Plaza San Julián, 2.
 Catálogos gratis los remite
PATHE-BABY, S. A. E.
 Apartado 577 :: BARCELONA

CAÑAS

INVENTO MARAVILLOSO!
 para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA» no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al origen del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.
 Depósito, Luis Oñate. Venta en todas partes y autor N. López Caro, C/7, Barcelona, 7.

Fin de la Hernia
 Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida por los maravillosos aparatos del tan reputado especialista SR. TORRENT, que le han puesto fin para siempre, dejándola reducida a nada.
 Ya no hay que preocuparse.
HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS
 que tenéis hernia, pequeña o grande, reciente o crónica, simple o complicada, sea de la índole que fuere, esto no importa; todos podéis curaros como otros muchos miles se han curado, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia.
 Quien hace caso de ciertos anuncios, da crédito a lo que no lo tiene y compra cualquier bruto sin asegurarse primeramente de la reputación y formalidad de una casa, no sabe lo que se hace.
 Desgraciado del que no cure con los aparatos del especialista SEÑOR TORRENT, porque nunca jamás podrá curar con ningún otro, ofreciéndosele a quien pruebe o demuestre lo contrario.
 Para que puedan curar sus males mediante estos famosos aparatos, tantas personas que están sufriendo y lo han solicitado, el especialista SEÑOR TORRENT estará sólo y únicamente en
 Murcia y en el Hotel Patrón, únicamente el viernes día 11 del actual.
 Notas.—En Albacete el día 9 en el Hotel Central, en Hellín el día 10 en el Hotel Atienza, en Cartagena el día 12 en el Hotel Francia y París, en Lorca el día 13 en el Hotel España y en Almería el día 14 en el Hotel Continental.
 Aprovechad esta ocasión y no dejéis de ir a verla, presentando siempre en el hotel por el especialista SEÑOR TORRENT, cuyo nombre debéis grabar en vuestra mente.
 Talleres y despacho en Barcelona: «Unión, 13. CASA TORRENT. Nombre oficialmente registrado por el Ministerio de Fomento»
JOSE PELA & C^o, Ltda.
 Consignatarios de buques
 Mártires, 1 ALICANTE
 Lea usted nuestra edición de la tarde

¿QUERÉIS LA SALUD?

 Cura primordial de la sangre. Poderoso reconstituyente. Tónico eficaz, aperitivo e higiénico. Venta farmacias y droguerías.
 Depósito: Juan Martín, Alcalá, 9, Madrid.
FRUTOS
 Cirujano-Callista Plaza Sta. Isabel, Murcia
LAPIDAS
 artísticas y económicas en el taller de José Sánchez Crédito Público, 21, junto a la Pastelería de El Progreso.
PRESERVATIVOS
 Catálogo gratis, sin envío. Illo. «La Discreta», Salta, 4, Madrid.

MEDICOS
 ESPECIALISTAS
Dr. Avellán
 Cirujía.—Rayos X.—Radiografías de riñón y de embarras.—Cololectoscopia.—Radiografía.—Consulta de 10 a 14. Caballeros, 3.
Ambrosio Bermejo Sandeolai,
 Odontólogo.—Enfermedades de la boca y dientes. De 10 a 1 y de 4 a 7. Avenida de Caucales, 2, 1.º (Puente Viejo).
Dr. J. Carrillo Lozano
 Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia.
Dr. A. Fernández Tomás
 Medicina general. Corrientes eléctricas.—Plaza de Camacho, 25.
Dr. Guilmón
 Medicina general.—Análisis Clínicos.—Rayos X. De 8 a 12 y de 4 a 2.—A. Canalejas, 7. Teléfono 322.
Dr. A. Hernández Ros
 Del Hospital Provincial.—Cirujía.—Maecón, letra A. De 10 a 12. Teléfono 288.
Dr. Más de Bejar
 Servicio de Clínica privada.—Fuente Santa, 3.—Teléfono 138.
Dr. A. Marin de Espinosa
 Medicina general y especial de enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, etc.) y de nutrición; diabetes.—Barrionuevo, 1, pral.—Teléfono 655.
Dr. Raimundo Muñoz
 Especialista en Enfermedades Nerviosas y dentales. De 12 a 2 y de 2 a 5.—Plaza Roma 8 Teléfono 289.
Dr. Angel Martín Fernández
 Garganta-Nariz-Oído y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.—Paseal, 9, Murcia.
Dr. J. Pérez Mateos
 Garganta, Nariz y Oído. de 1.º a 1.—San Nicolás 25 y 27.
Dr. Vicente Tinaut del Castillo
 Medicina general.—Electricidad.—Rayos X. Javali Viejo.

“AIGLON” AUTO-OIL
 El mejor aceite para automóviles y aviación

INDICADOR
ALQUILERES
 Local para cochera, almacenes o talleres, se alquila calle de Vinader, núm. 13.
TRASPASOS
 Se traspasa casa de huéspedes, sitio céntrico. Razón: Garnica, 2.
PARTOS
 Norberta Martínez Cano, profesora partos. Zambrana, 6, pral., Murcia.
VENTAS
 Véndese máquina escribir Remington buen uso; precio módico. Razón: Conserje Casi no Alcantarilla.
 Máquinas escribir nuevas. Desde 290 ptas. o 15 mensuales. Gutiérrez, Churra.
MAJES DEL TRABAJO
 (Sección gratuita) 1/2 ptas por palabra. Cada palabra más, 5 céntimos.

NO TIRE USTED las cubiertas viejas de su automóvil. Aunque estén inútiles e inservibles se las dejaremos nuevas.
 El zapato viejo va al basurero. La cubierta desechada, agotada por desgaste, debe ir a ser recauchutada en la moderna fábrica
LEVANTE
 ANTONIO LLORCA LLORCA, San Fernando, 10, ALICANTE
 La cubierta inservible que usted nos entrega Por el 60 % más barato que si usted adquiriera una cubierta nueva, le dejaremos la que nos entregue rota para recorrer 20.000 kilómetros más.
 12 máquinas recauchudadoras. Hornos especiales. Personal técnico
 Reparamos también reventones de cubiertas y cámaras
 Agente exclusivo para Murcia,
JUAN VIUDES FONTES, San Nicolás, 24
 La cubierta recauchutada que le devolvemos la fábrica

ABELARDO CHAPULI GALÁN
 Agente de Aduana y Consignaciones. Depósito de bocytes vacíos para alquiler y de Cementos LAFARGUE. Paseo de los Mártires, 1.—ALICANTE
Cintas de freno “JURID”
 empleada por las fábricas de automóviles más reputadas como la mejor
 Stockista:
JOSE DE LA PLAZA
 L. Puigerver, 16 MURCIA
HOTEL ESPAÑA
 VALENCIA
 Propietario: EMILIANO REAL
 Este Hotel, por su situación, es el que mejores vistas tiene y situado en el centro de la población, con el confort moderno y camas niqueladas; agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones; cuarto de baño.
 Precio, todo comprendido, de 13 a 18 pesetas, y para familias precios convencionales.
 Calle de las Barcas, del 1 al 7.
 Auto a la llegada de los trenes.—Teléfono núm. 847.

Compañía Trasmediterránea
 Barcelona.—Vía Layetana, 2. --- 6, Plaza de las Cortes.—Madrid
LINEA CARTAGENA-BARCELONA
 Salidas de Cartagena, cada domingo, seis mañana
LINEA RÁPIDA SEVILLA-CÁDIZ-CANARIAS
 Salidas de Sevilla quincenalmente 2.º y 4.º viernes de cada mes
Salidas de Cádiz todos los domingos
 Delegación en Cartagena: **Vicente Serrat**—Marina Española, 7

DIGESTONA CHORRO
 Son tan positivos y beneficiosos
 los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades intestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando **DIGESTONA CHORRO**
 Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Rechazad las imitaciones

FRUCTIDOR
 El mejor abono para toda clase de cultivo
 Torrealba, Benijáfan, Llano de Brujas, La Nora, Murcia, etc., etc., son los frutos de experimentación de Fructidor. Los excelentes resultados obtenidos son demostración formidable de la alta calidad de este producto.
 Representante: Andrés Crepo, Agente e Comercial.—Murcia.—Teléfono 50